

## La atracción de Roma

Otra vez vuelve a sentirse entre nosotros el fuerte llamamiento de la Ciudad Eterna. Sea un resonante acontecimiento de índole religiosa, sea un móvil artístico el que entra en juego, sea un fausto acontecimiento familiar pero que halla ecos de simpatía en círculos más extensos, lo cierto es que no llaman nunca en vano esa voz que sale de las orillas del viejo Tiber, el río que con el Jordán comparte los títulos más egregios de la historia.

«Y a tí, Roma, a quien queda el nombre apenas.  
«Oh patria de los dioses y los reyes!»

Así cantó en tiempos modernos Rodrigo Caro. Sólo que el poeta arqueólogo se dejó impresionar demasiado de la melancolía de las ruinas en Italia que tenía ante los ojos, y extendió su visión desolada a los ámbitos de la que, por alguna razón las gentes llaman la Ciudad Eterna.

Aún dos siglos después Goethe que la visitaba, percibía, como de cosas vivas, la voz que le hablaba desde aquellos enormes restos de los palacios, de las termas, de los foros y de los acueductos dejados por la antigüedad, y escribía a su patria:

«Veo todo lo que contemplé en espíritu. Nada se me ha hecho extraño; pero todo se me aparece tan vivo que todo puede pasar por nuevo.»

No fué sentimiento pasajero, impresión momentánea, porque tanto se dejó penetrar del vaho de recuerdos que exhalaba aquel suelo donde se sobrepone las capas de civilizaciones tan contrarias, que era como si hubiera encontrado su verdadera patria. Y él, hombre del Norte, de donde procedían los pueblos que tuvieron parte principal en la destrucción de aquellos monumentos colosales, se desconsolaba ante la perspectiva de tener que dar un adiós definitivo a los horizontes del Laci.

«¡Oh, dejar Roma sin la esperanza de volver! ¿Quién sino el que la sufrido, será capaz de comprender tanta amargura?»

En uno de estos días del pasado Diciembre se inaugura en Roma un busto de Chateaubriand, obsequio de Italia a la patria del autor del «Genio del Cristianismo». Se alza junto a la Academia Médica de los pensionados franceses, en los jardines del Pincio, de donde más de una vez, sin duda, el gran escritor contemplaría el es-

pectáculo de la puesta del sol tras de la cúpula de Miguel Angel.

El académico francés M. Bérenger, fué el comisionado especial de la Academia francesa para recibir el busto y expresar la gratitud por el homenaje. A juicio del orador francés, ¿por qué hubiera podido sentirse defraudado el vizconde de Chateaubriand del 1803, época en que visitaba Italia, si por acaso imposible, le hubiera sido dado el contemplar la capital romana de este 1934?

«¿Con qué entusiasmo se hubiera paseado a la clara luz de la luna, sobre esta Vía del Imperio, y sobre esta Vía de Ostia, que han restituido su grandeza histórica a la capital de los Legisladores, de los Emperadores y de los Pontíficos! ¿Cuál no hubiera sido su dicha al poder soñar de nuevo en los jardines de ese Capitolio, libertado al fin de todas las excrecencias mohosas que siglos inferiores habían dejado brotar sobre este centro sagrado de todas las aristocracias!»

No era eso, sin embargo, lo que cautivó el espíritu de Chateaubriand. Después de recorrer América y Asia, Bélgica e Inglaterra, Grecia y España, quedó, al fin, sujeto en Roma el viajero inconstante, y sólidamente sujeto. «Para él Roma es la Iglesia, el Papa, el Cristianismo en su dominio más exclusivo, en su expresión más completa», observa otro compatriota.

Roma le dictó páginas que son de lo mejor que sobre ese tema inextinguible se hayan escrito. Había sido muy fuerte la impresión: «¡Qué ciudad! ¡qué recuerdos! ¡Volveré! comunicaba en sus cartas. Como el poeta alemán, allí querría esperar el fin de sus días.

«¿Quisiera aquí morir, y en cambio de una vida pequeña tendría una gran sepultura.»

Si Chateaubriand fué un espíritu cristiano se dejó conmover en la contemplación de los restos grandiosos de la ciudad de los Césares, ¿por qué Goethe, que aunque saturado del clasicismo gentil, había sabido interpretar los anhelos del alma atormentada de Gretchen a los pies de la Virgen, no pudo también haberse sentido impresionado, cuando al caer la tarde enviaba la metrópoli-cristiana el saludo del «Angelus» a todos los extremos de su campiña por las voces de las campanas de sus trescientas iglesias y oratorios?

F. SUAREZ BRAVO

### En el Hotel Palace

## La magnífica fiesta del sábado

No nos equivocamos al decir que la fiesta que organizaba el Palace con motivo de la cena de Reyes sería un éxito.

Y para poner una nota de color, el señor Creixets gerente del Hotel invitó a los Magos a dicha fiesta. Estos fueron con gran acopio de regalos que distribuyeron abundantemente entre todos los asistentes.

Lo más selecto y distinguido de la sociedad alicantina se dio cita en los magníficos salones del Hotel primorosamente adornados.

La cena fué servida admirablemente y confectionada con arreglo al suculento menú que ya dimos a conocer.

Entre los asistentes pudimos ver a: Don Segundo Cuesta, don Rafael Gozalbez, don Mariano Goucos, señores de Ruiz, señores de Palomeque, e hijos y señores de Almiñana.

Don José Ibáñez, don Edmundo Ramos y señora y don Eduardo Lafuente y señora.

Don Francisco Ribelles y señora, don Ramón Guillén Tato y señora don Manuel Ribelles, don Ramón Pérez Más y señora don Felipe Magro y señora.

Sr. Cónsul de Francia Condesa de Laigne y señorita De Laigne y señor Gilles.

Señor Golf y señora, don José Ricort y señora, y Mr. Descoture y señora.

Doctor Ribelles y señora, señor Amona y señora; señores de Campos de Loma e hijos, señorita de Campos señor Sloten y señora y señor Campos de España y señora.

Don José María Olmos, señoritas Juanita y Lolita Olmos, don José María Ruiz Olmos y señora, señorita Iolita Ruiz Olmos, señoritas Josefina y Querubina Izu, señorita Maruja Carrascosa, don Federico Capdepón, don Arturo Mollá, don José María Montesinos, don Antonio Barbero, señoritas Carmen y Rosa Anguita, señorita Isabel Fajardo, don Adrián Dupuy, don Alvaro Fajardo y don Enrique Tindón y señora.

Señorita de Sapena, señoritas Pilar y H. Prieta, señorita Margarita Mengual, señora Viuda de Sapena, señores de Caturra y señor Hernández Prieta.

Señores de Brooks, señor Baneira y señor Ibáñez.

Don Haroldo Parres y señora, excelentísimo señor Duque de Canalejas, Casimiro de la Viña y señora, Alberto

Armiñán y señora, don Jesús de la Viña, don Felipe Berge (hijo) don Francisco Ayala.

Don Rafael Gutiérrez y señora, don Andrés Mersmann y familia don Juan Elizacin, señora e hijas y don Mauric Bunnet.

Don Guillermo Ruiz Pérez, don Gustavo Franco y hermano, doña Evelin Shneider, y don Francisco Perales, señora e hijos.

Don Emilio Costa y don Víctor Viñes, en representación del «Diario de Levante», don José Tari Navarro, por «Diario de Alicante», don Manuel de Elizacin y don Antonio Sánchez Rabadán por «El Correo» don Juan Sansano (hijo) y don Eduardo Languecha por EL DIA.

La fiesta duró hasta las primeras horas de la madrugada, reinando la mayor alegría y cordialidad entre todos los asistentes.

Un éxito más de la dirección del Hotel Palace, y deseamos el mismo éxito para años venideros y felicitamos al señor Creixets por la admirable organización.

## En una boda, dentro de la iglesia, muere la madre del novio

Cartagena 7.—Al ir a celebrarse la boda de la señorita Juíta Casciaro, con el alférez de navío don José Bonet, ocurrió una tremenda desgracia que ha impresionado vivamente a cuantas personas asistían al acto.

Al llegar a la escalinata del altar mayor en la iglesia de la Caridad, la madre del novio, doña Angeles Roig, que daba el brazo a su hijo, cayó desplomada sobre la escalinata.

Rápidamente fué auxiliada por el doctor Más Gilabert y el practicante señor Pernias, que se hallaban presentes suministrándole inyectables y otros auxilios de la ciencia, los que desgraciadamente resultaron inútiles, ya que la expresada señora, había fallecido.

Los contrayentes y testigos pasaron a la capilla de las Hermanas de la Caridad, donde se realizó el acto religioso.

El cadáver de la señora de Bonet fué trasladado a su domicilio, acompañado de los familiares y amigos.

## Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Alicante

## Información deportiva

# El Hércules con su triunfo de ayer sigue destacado en primer lugar

## Blázquez, autor del goal, se coloca a la cabeza de los goleadores españoles con su record de nueve goals.—Sólo el Hércules y el Osasuna, siguen imbatidos

### Primera división

#### ATHLETIC DE BILBAO VENCE AL MADRID

Bilbao.—El clásico encuentro entre el Madrid y el Athletic, terminó con el resultado de 4 a 1 a favor de los rojiblancos. Los autores de los goles fueron Careaga y Gorostiza. El del Madrid lo marcó Hilario.

#### SEVILLA 2-RACING DE SANTANDER 0

Sevilla.—El Sevilla ha derrotado al Racing Santanderino por 2 a 0. El partido fué bastante deficiente. Campanal flojeó bastante. Los goles fueron hechos por Caro y Torrontegui.

#### OVIEDO 4-ARENAS 1

Oviedo.—Una magnífica actuación del Oviedo sirvió para derrotar al Arenas. Lángara logró tres goles y Alonso uno. El gol del Arenas lo obtuvo Irureta.

#### DONOSTIA 3-VALENCIA 1

San Sebastián.—El Donostia ha vencido al Valencia en un partido violento por parte de los jugadores valencianos. El público abuchó a estos por su juego sucio.

#### ESPAÑOL 4-BARCELONA 1

Barcelona.—El Español ha vencido al Barcelona por 4 a 1. El resultado fué debido a la mejor actuación del equipo blanquiazul.

#### ATHLETIC MADRID 4-BETIS 2

Madrid.—El Athletic en un partido magnífico ha vencido al Betis por 4 a 2. Los andaluces emplearon toda clase de violencias, prueba de ello fué Sornichero que resultó lesionado y Lafuente también que fué el blanco de las caricias béticas.

### Segunda división

#### Primer grupo

##### CELTA 5 FERROL 0

Vigo.—El Celta ha vencido al Racing del Ferrol por 5 a 0, y como en todas partes los leñazos han estado a la orden del día.

##### SPORTING 1 BARACALDO 0

Gijón.—El Sporting ha vencido al Baracaldo por uno a cero. Por no ser menos hubo su poco de «leña» por ambos bandos.

##### VALLADOLID 5 AVILES 0

Valladolid.—El equipo titular ha vencido al Stadium de Avilés por 5 a 0.

##### CORUÑA 4 NACIONAL 3

Coruña.—El Nacional en plena baja forma ha perdido frente al Coruña, por 2 a 1.

#### Segundo grupo

##### BADALONA 1 GERONA 1

Barcelona.—En Badalona el titular y el Gerona empataron a un tanto.

##### OSASUNA 2 SABADELL 1

Pamplona.—El Osasuna siguiendo su racha de triunfo ha vencido al Sabadell por 2 a 1.

##### ZARAGOZA 6 IRUN 1

Zaragoza.—En el torrero, el Zaragoza ha vencido al Unión de Irún por 6 a 0. Aunque el encuentro fué prodigo en goles éste fué de lo más aburrido.

#### Tercer grupo

## El partido de ayer en Castellón

Castellón.—Ayer en el campo del «Sequiol», se jugó el interesante partido entre el Hércules F. C. de Alicante, líder absoluto del grupo, y el Sport Club de la Plana, de ésta.

El encuentro no ha sido lo que se

esperaba, pues el público creía ir a ver un partido bonito por parte del equipo alicantino, ya que su superioridad sobre el local no admitía dudas, pero el equipo blanquiazul no se empleó a fondo, sólo se dedicó a destruir todo juego iniciado por los locales.

El primer tiempo, pasó sin pena ni gloria, pues aunque el dominio era alicantino no se llevaba a cabo ningún avance de verdadero peligro.

El Hércules quería la victoria pero en este tiempo no venía, la puerta Coma, estaba bien defendida y Estrada y Bonel, defendían con codicia el goal tan buscado por los alicantinos; la defensa herculana, casi no se molestó en despejar balones pues la media, Cuenca, Moro y Mugica, cortaban todo intento de avance local y servían admirablemente a sus delanteros los cuales ante la tarde de aciertos del trío defensivo, no podían inrustarse el cuero en el fondo de la casilla.

En esta parte, todos los elementos del Hércules, se han desenvuelto bien, no como se esperaba, pero lo bastante para con un poco de suerte haberse llevado ya la victoria.

El segundo tiempo se diferenció poco del primero, hasta que Blázquez marcó para los suyos y les dio la victoria.

Luego ya no vimos nada. El Hércules se dedicó por entero a frustrar toda tentativa de los de casa y aseguraron con la táctica defensiva su mínima victoria que les hacía continuar en el puesto de honor del Grupo.

El conjunto alicantino es un gran conjunto, sabían la clase de enemigo que tenían enfrente y no han expuesto nada. La valía del cuadro local, está por muy bajo de la del Hércules, que empleándose con ardor les hubiese aniquilado.

La suerte no les acompañó, mientras que el trío defensivo local, ha hecho su más acertado partido de cuantos en esta se les ha visto; de haber metido un goal en el primer tiempo, seguro que se hubiesen desmoronado, pero al ver que acababa el primer tiempo y los goles no venían se crecieron y como leones defendieron el «castillo».

La victoria herculana es justa, aunque el tanteo, debido al dominio, debió de haber sido mayor.

El árbitro, que lo hizo bien, fué Comorera, que alineó así:

Hércules: Pérez; Orriols, Maciá; Cuenca, Moro, Mujica; Irlas, Déniz, Blázquez, Tatono, Pocovi.

S. C. La Plana: Coma; Estrada, Bonel; Martí, Pío I, Bono; Nebot, Santaolalla, Sampoer, Felip, Estor.

#### RECREATIVO 2 ELCHE 2

Granada.—El Elche consiguió empatar después de un encuentro que hubo de todo.

#### GIMNASTICO 0 LEVANTE 0

Valencia.—El Levante no pudo sacar ningún punto a costa del Gimnástico. El partido fué en extremo violento.

#### MURCIA 3 MALACITANO 2

Murcia.—El equipo «rojo» se ha visto «negro» para vencer al Malacitano en su propia casa. No obstante los andaluces les pusieron en un aprieto. Por no desentonar también hubo un poco «baile».

## Granja de la Santa Faz

LA MEJOR LEGHE DE VACA Y DE

CABRA, HUEVOS FRESCOS Y

AVES

TELEFONO 1316

### DOS A UNO

Terminó el primer tiempo con 1 a 0 favorable al Alicante, que de bonito chut—quizás lo único bonito del encuentro—envió el balón Lucas al fondo del marco «frutero» por el mismo ángulo.

Ha sido un goal de impecable colocación.

En el segundo se anotó sus dos goals el Frutera, obra de Perne. Y nada más. Patadas y más patadas; futbol, ni verlo y eso que era a lo único que habíamos ido al campo, a ver futbol.

### ALINEACIONES

Alicante: Galiana; Juanelo, Manolín; Prats, Tormo, Mallebrera; Germán, Ramón, Roberto, Lucas y Sirvent.

Unión Frutera: Crespo; Sevilla, Giner; Navarro, Gaona, Farina; Jiménez, Gordura, Perne, Rodenas y Cortés.

### ARBITRO Y LINIERS

El Colegio murciano envió a Ibarra, para que le hiciese la competencia tocando el pito a los cobradores del tranvía y alguno de estos se quejaba, pues tocaba muy mal, y de «la... bandera» a Roselló y Piri.

JOSÉ G. MORATÓ

## Una descortesía

Nuestro colega «El Diario de Alicante» se ocupa de la estancia en esta capital del ex-ministro don Trinitario Ruiz Valarino, y aprovecha la ocasión para zaherir al ilustre político que, enfermo, viene a buscar reposo y salud en la hidalga tierra alicantina.

El señor Ruiz Valarino vive completamente ajeno a las luchas de la política, y es doloroso que el colega aludido, sin el respeto que merecen no ya las canas del ilustre ex-ministro sino el recuerdo de cuanto hizo por la provincia, se ensañe con él, evocando la funesta política pasada, como si fuese mejor la nefanda política presente. ¿Y qué culpa tiene el señor Ruiz Valarino de que las cosas fuesen como eran?

El ataque del colega nos hace más simpática y más venerable la figura de quien, por encima de todo, es un alicantino de corazón.

## Crónica social

Por los señores don Joaquín Alvarez y doña Francisca Gómez, y para su hijo don Manuel ha sido pedida la mano de la linda señorita María Bas Luis, hija del industrial don Francisco y de doña Julia Luis Cárcelos.

La boda ha quedado concertada para muy en breve.

Reciban los futuros esposos y ambas familias nuestra enhorabuena.

—Marcharon a Cartagena don Francisco Campa Soler y don Antonio Coquilat Pascual.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro respetable amigo el ex magistrado don Enrique Garriga, que reside en Orihuela.

## Los Tradicionalistas

Los Círculos Tradicionalistas de Alcoy, Crevillente, Cocentaina, Novelda y Orihuela celebraron la fiesta de la Monarquía Tradicional, organizando veladas en sus locales y costeando funciones religiosas que se vieron concurridísimas.

En Alicante el Secretariado Tradicionalista obsequió a la Juventud con pastas, licores y cigarrillos, sin faltar el clásico roscón de Reyes, siendo agraciado con la sorpresa que el mismo contenía el joven don José Villena. La sorpesa consistió en una cruz y corazón de plata, símbolo demostrativo de que el perfecto tradicionalista debe de rendir su corazón ante la Cruz.

## Propague usted

«EL DIA»

## Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

OPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA) TEL. 1424

ALICANTE

El momento político

## La amplitud de la crisis.—Lo que dice el señor Martínez de Velasco.—La unión de los republicanos

Madrid 7.—Para conocer exactamente la amplitud que ha de tener la crisis planteada, uno de nuestros redactores en Madrid, se entrevistó con una alta personalidad del Partido Agrario español.

El señor Martínez de Velasco tenía el propósito de abandonar el gabinete como ya dijimos en nuestra última información dominical, señalando incluso el día que pensaba presentar la dimisión. Dijimos que el día cinco, y en efecto, así ha sucedido. El jefe del Partido Agrario se consideraba desligado de todo compromiso en la participación ministerial al dominarse el movimiento revolucionario y restablecerse la paz pública en España.

No quiere esto decir, nos manifestó esta personalidad del Partido Agrario, que el señor Martínez de Velasco retire su colaboración ni sus votos en la obra de Gobierno. Por el contrario, el exministro sin cartera seguirá prestando al señor Lerroux toda clase de asistencias.

Por otra parte, el señor Martínez de Velasco no quería en ningún momento ocupar la Cartera de Estado, por ser ésta la menos indicada para su personalidad política, que ha de tener otras actividades y otros desenvolvimientos.

En la próxima combinación ministerial que acometerá resueltamente el señor Lerroux en los primeros días de esta semana, es muy posible que entre a formar parte del Gobierno, un íntimo amigo del señor Martínez de Velasco.

Podemos asegurar que el Gabinete quedará constituido casi en la forma que está continuando con las dos carteras el jefe del Gobierno.

### EL JEFE DEL GOBIERNO CONFERENCIA CON EL SEÑOR VAQUERO.—LOS ÚLTIMOS ATRACOS.—RONDA DE POLICIA VOLANTE

El Ministro de la Gobernación celebró ayer una detenida conferencia con el jefe del Gobierno, que versó, principalmente, sobre los últimos atracos, en el que han resultado muertos un guardia y otro gravisimamente herido.

El propósito del Gobierno terminar definitivamente con este espectáculo verdaderamente alarmante, no ya con la aplicación de severísimas sanciones, sino con la creación de rondas de policía volante cuya actividad se extenderá, sobre todo en las grandes capitales, hasta los más escondidos rincones. El señor Vaquero dió cuenta al jefe del Gobierno de sus propósitos y proyectos en relación con este problema que tanto preocupa a las autoridades y que fueron aprobados íntegramente por el señor Lerroux.

El jefe del Gobierno regresó en las primeras horas de la tarde a Madrid, recibiendo en su domicilio particular algunas visitas.

### LA IMPORTANCIA DEL CONSEJO DE MAÑANA

Según nos manifestó un Ministro, el Consejo del martes, revestirá extraordinaria importancia porque en él, el señor Lerroux dará cuenta de sus propósitos en cuanto a la reorganización ministerial y después entrará en el examen de los discursos del jefe del Estado.

### LA UNIÓN DE LOS REPUBLICANOS

El ex-Presidente del Tribunal de Garantías, señor Albornoz, continuó en la tarde de ayer sus gestiones para

llegar a la inmediata unión de todos los partidos republicanos. Conferenció nuevamente con don Miguel Maura y también lo hizo con el señor Gordón Ordás.

Uno de los redactores de la agencia que nos informa desde Madrid intentó ponerse al habla con el señor Maura, pero éste lo manifestó que no podía anticipar ningún juicio ni tratar sobre los problemas que unirán definitivamente a los republicanos, por estimar que en estos momentos sería incorrecto el hacerlo y podrían frustrar en parte la unión.

Únicamente hizo la rotunda afirmación de que la unión de todos los republicanos, sin excepción, se verificará en plazo breve.

Después se articulará un programa común en cuanto a los problemas que tiene planteados la República, para lo cual los líderes republicanos celebrarán varias reuniones, unas presididas por el señor Albornoz y otras por el señor Azaña.

## Los sindicalistas y la próxima contienda electoral

Barcelona 7.—Están siendo comentadas unas declaraciones hechas por Peiró a un periodista sobre la posible actuación de los Sindicatos en las próximas contiendas electorales.

El motivo de la entrevista fué obtener de Peiró su impresión sobre las candidaturas y la posibilidad de apoyo de los Sindicatos a los partidos de izquierda.

Peiró manifestó que se encuentra al margen de las actuaciones de la Confederación Nacional del Trabajo, e ignora la decisión que tomará a aquel respecto. No obstante, asegura Peiró, que en el seno de la C. N. T. hay gran mar de fondo, por la equivocación estúpida de la abstención en las elecciones de Noviembre, abstención que ayudó notablemente al triunfo de las derechas. Asegura Peiró que algunos sindicalistas quieren abstenerse. Saben—nos dijo—que la C. N. T. no puede ni debe defender candidaturas de izquierda, que lo único que puede y debe hacer es dejar a la masa obrera en libertad de que vote o se abstenga.

Yo he asistido a algunos plebiscitos y me he abstenido, pero en los próximos, como estoy muy identificado con Roquer, caso que claudicará, y votaré, aunque sea solo por una vez.

El periodista visitante preguntó a Peiró:

—¿Usted cree que si votan los sindicalistas en las próximas elecciones tendremos otro 12 de abril?

Peiró contestó:

—No se. Mi criterio es que la C. N. T. dejar a las masas en libertad para que se produzcan como considere más oportuno, absteniéndose, como es opinión de los que pertenecen a la C. N. T. están enroscados en la F. A. L., votando al Partido Sindicalista Español, nacido de los grupos de oposición y acudido por Pestaña, o votando a otros candidatos de izquierda, sin tener en cuenta la oficiosa representación del sindicalismo español.

## Martínez Barrio pronunció un discurso en Sevilla

Sevilla.—En el Hotel Mayestí y con asistencia de cuatrocientos comensales se celebró un banquete en honor del ex presidente del Consejo de ministros señor Martínez Barrio. El homenaje lo ofreció, en nombre de la Comisión Ejecutiva el doctor Fuelles.

El señor Martínez Barrio comenzó su discurso explicando la posición del partido de Unión Republicana antes de los sucesos de octubre. Sucesos que condenaron antes y después, porque no solo el partido de Unión Republicana sino todos los demás que se mueven dentro del área del régimen actual dentro de una absoluta legalidad. Lo que queremos, si, es el rescate de la República, pero sin violencia, ni por la derecha ni por la izquierda, ni mucho menos que estas violencias se produzcan por parte de los republicanos. Nosotros no llamamos a los cuarteles ni sacamos a la gente a la calle. Precisamente por aceptar plena e íntegramente los postulados de la República y por entender que esta es la única forma de defender al régimen.

Se refiere después el señor Martínez Barrio al problema de las autonomías y dice que ellos las acatan, las defienden y las defenderán siempre que las regiones autónomas no desborden su propia personalidad. En este camino no nos encontraremos.

Los republicanos unidos deben formar un instrumento de Gobierno capaz en cualquier momento de asumir plenamente la responsabilidad del poder. Unión republicana va en camino derecho a conseguirlo. Igualmente nos parece bien la reforma de la constitución siempre que no se ataquen las esencias fundamentales de la misma.

El señor Martínez Barrio termina su discurso diciendo que hay que ir a unas elecciones Municipales, pero antes hay que reformar la Ley en términos que satisfagan la proporcionalidad de los partidos. Hay que suprimir las actuales comisiones gestoras y nombrar otras igual que hizo el señor Azaña cuando lo de los burgos podridos.

## Hércules F. C. AVISO

Se pone en conocimiento de los señores abonados y de las personas que deseen abonarse a las localidades del Estadio, que a partir del próximo partido las localidades reservadas deberán ser retiradas o abonadas aunque estas no se utilicen.

Caso contrario, se perderá totalmente el derecho sobre el abono, no reservándose este ya para fechas sucesivas.

## LA DIRECTIVA

## Crimen en Zaragoza

Zaragoza 7.—De madrugada ocurrió un suceso en la casa n.º 30 de la calle de Pedro Martín, a consecuencia del cual resultó muerta una mujer y gravemente heridas tres personas.

Según referencias, el vigilante suplente de la Plaza de San Lamberto, apellidado Ruiz Bellota, dió muerte a Pilar Charros, apodada «La Villalta», dueña de una casa de mala nota, e hirió gravemente a sus dos hijos, llamados Alfredo y Antonio, y luego a una mujer que trató de dificultarle la fuga. Esta última herida se llama Lidia Sánchez.

El agresor logró huir por el tejado hacia las casas próximas.

El vigilante efectivo de la Plaza, hermano del agresor, al conocer lo ocurrido pretendió suicidarse, cosa que evitaron los agentes de la policía que intervinieron en el uso.

El Juzgado instruye las oportunas diligencias.

## Alcoy

En la fabril ciudad de Alcoy se celebró con la animación y regocijo popular de siempre la tradicional cabalgata de los Reyes Magos, repartiéndose sin incidentes gran cantidad de juguetes que trasportaban en camiones.

Las calles se vieron concurridísimas y en los montes cercanos tampoco faltaron las iluminaciones indicadoras de que se aproximaban a la ciudad los monarcas de Oriente.

## Un mitin de Acción Popular en Santander

Santander 7.—En la Sala Narbón se celebró ayer domingo un mitin organizado por Acción Popular, en el que tomó parte el subsecretario de Justicia, don Pablo Ceballos.

Asistió mucho público que llenó totalmente las localidades del Narbón. Hizo la presentación del orador, don Ricardo López Moreno.

Comenzó su conferencia el señor Ceballos, refiriéndose a los momentos iniciales y deformación del partido. Elogió en brillantes párrafos al jefe de la Ceda y al llegar a este punto uno del público lanzó gritos opuestos a la ideología de los reunidos, originándose como consecuencia un gran tumulto que lograron contener los agentes de vigilancia. El orador recomendó que se aquietaran los ánimos y después atacó a los católicos, culpando algunos de haber cooperado en la Gobernación del Estado al lado de Azaña durante los dos primeros años de República y a otros que soportaron la política por él desarrollada.

Se refirió después a la labor que desarrollan las actuales Cortes, asegurando que el puntal más firme que tienen es el de José M.ª Gil Robles.

El orador fué muy aplaudido.

El señor Ceballos fué obsequiado a mediodía con un banquete en el Hotel Royalty.

## Denuncias y sucesos

### ROBO

Don Francisco Gilbert Maciá, que vive en Marqués de Molins 27, bajo, denuncia que serían las 17.30 de ayer, y al regresar a su domicilio, vió que la puerta de su casa estaba forzada con palanqueta, encontrando las ropas revueltas y la falta de dos monederos de plata, una cadena de oro, una moneda de oro, seis pares de pendientes, cuatro sortijas de distintas formas, un sujetador, y un afiler de corbata, todo de el mismo metal, una Hucha del Banco Central y 82 pesetas en plata, no sospechando quien pueda ser autor del hecho.

### ATROPELLO

El urbano motorista señor Soriano, presenta a Evaristo Saez Martínez, porque conduciendo un camión MU. 6382 atropelló a Vicente Sánchez Alemañ, que montado en una caballería iba en dirección contraria, causándole lesiones de pronóstico reservado, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

### UNO QUE SE FUGABA

Los urbanos señores Coma y Gutiérrez, detuvieron a Juan Estarrells Verdú, en la calle de Altamira por armar un fuerte escándalo, dándose a la fuga en la calle de Sagasta, siendo alcanzado por los comparecientes y presentado en esta Comisaría.

### ¡QUIEN ME COMPRA UN LIO!

El ordenanza de la Diputación Juan López Bernabeu, reconoció en una bicicleta montada por Arsenio Pérez Cerdán, una que le fué robada a su compañera, ordenanza también, Emilio Bellver. Ambos creen conocer la máquina como propiedad de la Diputación. Por otra parte el Arsenio asegura que es de su propiedad.

El asunto ha pasado al Juzgado.

## Cae un árbol sobre una casa

Teruel 7.—A consecuencia del fuerte viento, fué derribado ayer por la mañana un árbol corpulento en el Camino de San José.

La copa del árbol cayó sobre una casa destruyendo parte de la techumbre.

De haber ocurrido esto durante la noche, de seguro que hubiera causado desgracias personales, pues las habitaciones altas, que fueron las que sufrieron desperfectos son las destinadas a dormitorio por la familia que allí habita.

Del hecho se dió cuenta al Parque de Bomberos.

## Piso amueblado

Principal, situado al sol saliente y en calle céntrica. Se alquila. Razón en Jorge Juan, 19. Alicante.

## Angel Pestaña en Madrid

Madrid 7.—El jefe del Partido Sindicalista Español llegó ayer a Madrid. Uno de nuestros redactores estuvo conversando con el líder sindicalista, el cual, al igual que había manifestado a otros periodistas, se negó a hacer declaraciones de carácter político.

Sabemos, no obstante, que Pestaña visitará hoy algunas personalidades políticas, entre ellas al señor Lerroux. No se conoce el alcance que estas entrevistas puedan tener.

Un periodista mostró a Pestaña un extracto de las declaraciones hechas

a la prensa catalana por el militante de los sindicatos de la oposición, señor, Peiró. Pestaña silenció todo género de comentarios.

Sin embargo, pudo notarse que el jefe del Partido Sindicalista acogió con agrado las manifestaciones de Peiró, no tanto por lo que pudiera beneficiar a la posición de la organización que Pestaña acudilla, como por lo que ello tiene de afín con su criterio, anteriormente manifestado en ocasiones muy diversas.

## Información general

## Ayer la Dirección de Seguridad suspendió las emisiones de Unión Radio

### El día en Gobernación

Madrid 7.—El ministro de la Gobernación estuvo toda la mañana en su despacho estudiando algunos asuntos y recibió visitas, entre ellas la del Gobernador civil de Madrid que fué a despedirse.

Los periodistas que acudieron al ministerio a mediodía no obtuvieron ninguna noticia de interés.

El señor Vaquero, acompañado de sus familiares almorzó invitado por unos amigos.

Bien entrada la noche se reintegró a su despacho.

### Suspensión de las emisiones de Unión Radio

La Dirección General de Seguridad, ordenó ayer, a las tres y media de la tarde, la suspensión radical de las emisiones de Unión Radio.

### El señor Morata a Barcelona

Anoche salió con dirección a Barcelona el Gobernador civil de Madrid don Javier Morata.

El motivo del viaje es asistir a las sesiones del Congreso del Libro que se celebran en la capital catalana.

### Un hombre gravemente herido

En la carretera de La Coruña, cerca del puente de Segovia, una camioneta, que se dió a la fuga, atropelló al ciclista Santiago Prados Fernández, de treinta años, ocasionándole heridas de gran consideración.

Fuó trasladado al equipo quirúrgico, donde se calificó su estado de grave, habiendo necesidad de someterle a una operación.

### Banquete homenaje a Alfredo Serrano

El próximo sábado se celebra un banquete homenaje en honor al ilustre escritor Alfredo Serrano.

La patriótica y brillante obra en pro del desenvolvimiento de la Guinea Española realizada por él desde hace años, con plausible tenacidad y competencia, llevando a todos los rincones de España el espíritu de asistencia que nuestras olvidadas requieren labor periodística del señor Serrano, todo ha motivo a un grupo de amigos y admiradores a organizar un banquete-homenaje que tendrá lugar en un céntrico hotel.

La noticia ha sido muy bien acogida y se han recibido ya varias peticiones de tarjetas y muchas adhesiones.

## La vida en el teatro

### Monumental

Con un lleno rebosante y un éxito sin precedentes, se representaron ayer noche por la compañía titular de dicho teatro, varias obras de conocidos y aplaudidos autores valencianos.

La atención de respetable que asistió a dicha función iba dirigida únicamente al estreno de «Els sels, el lladre y el gos» creación del inspirado autor y no menos inteligente actor alicantino, Antúlio Sanjuan.

La compañía de Paco Hernández, en la que figura como primera actriz la simpática y gentil Lolita Millá, se llevó nutridos aplausos por su excelente labor en las tres obras que se pusieron en escena.

## Lea V. este periódico

## P. VERDÚ

SASTRE : Para señoras y caballeros :

EX CORTADOR DE LAS GRANDES CASAS O' ROSSEN Y BRENNAN DE PARÍS

On parle français

Calle Mayor, n. 6 ALICANTE

## COMPRA DE ORO

Compramos toda clase de Alhajas y objetos de oro por deteriorados que estén.

Compramos toda clase de monedas

Pagamos los máximos precios Solamente hasta el día 12

En la Pensión «La Ibsense», Lonja Caballeros, 8

el "CEREBRO MÁGICO"

Ya está aquí, el potentoso receptor para todas las ondas

**OCEANIC 1935**

"Cerebro Magico" de la Radio Corporation of América

Por su selectividad, pureza de sonido e irreprochable elegancia, es el vencedor absoluto en el torneo mundial por la SUPREMACIA EN RADIO

Pida pruebas y detalles al Agente autorizado de **S. I. C. E.**

**Manuel Querreda**

Sagasta 12 Alicante

1935 105 830

RCA SICE

Política internacional

Los esfuerzos de la diplomacia

Como si no bastase la larga serie de pactos firmados en nuestra época de «pactomanía», se vuelve a hablar de otro pacto, entre seis potencias, con la finalidad de asegurar y garantizar la independencia de Austria. Además de los vecinos de este país; que son Hungría, Checoslovaquia, Yugoslavia, Alemania e Italia, lo firmaría también Francia, como garante. La firma de Francia no puede faltar en ningún pacto regional; puesto que la finalidad de la diplomacia francesa consiste en unirlos todos y crear un gran pacto europeo de seguridad mutua, parecido al Protocolo de Ginebra de 1924. Francia, Italia y la Pequeña Entente tienen en cuanto al problema austriaco intereses idénticos. Referente a Hungría, el asunto admite discusión: hay quienes aseguran que el Anschluss sería un peligro mortal para Hungría, conduciendo mecánicamente a su germanización, mientras que muchos otros estiman que la unión austroalemana, quebrantando el poder de la Pequeña Entente, sólo podría enderezar la actual situación endeble del país. Finalmente, Alemania—bajo el imperio de la teoría racista—no puede renunciar al programa de unión de todos los alemanes, aunque actualmente estén separados por fronteras políticas, que los hitleristas consideran necesariamente artificiales. De modo que si Alemania firmase el nuevo pacto, lo haría únicamente para no empeorar su posición diplomática y no se hundiese con carácter definitivo el puente que existe entre ella e Italia.

El problema austriaco ha permitido un acercamiento entre Francia e Italia, pero no basta para ultimar un pacto entre las dos grandes potencias. Italia ha presentado diferentes reivindicaciones coloniales y navales. Parece que Francia está dispuesta a dar satisfacción casi completa a Roma. Los italianos de Túnez gozaron de amplia autonomía cultural. En el Mediterráneo la escuadra francesa no será más fuerte que la italiana. Las fronteras de Libia (Tripolitania) se extenderán más al Sur, aunque no hasta el lago Chad, del cual quedarán distanciadas unos 800 kilómetros. En todo caso la diplomacia de Mussolini habrá obtenido importantes resultados.

Parece, sin embargo, que existe todavía un punto que podría dificultar el acuerdo. Se trata del problema húngaro. Hungría no se resigna a la pérdida de las dos terceras partes de su territorio y población y es el más resuelto entre los países que anhelan la revisión. Turquia se ha adherido al bloque de los Estados que defienden el «statu

quo». Lo mismo ha hecho Rusia. Bulgaria no ha ido tan lejos (no forma parte del bloque balcánico), pero ya no habla de revisión y se ha acercado a Yugoslavia. Alemania, por su parte, ha llegado a un acuerdo con Polonia, eliminando por diez años cualquier discusión acerca del pasillo de Dantzig. Únicamente Hungría y Lituania mantienen con energía sus anhelos revisionistas.

Pues bien; sin el apoyo de Italia, las reivindicaciones magiars hubieran perdido de fuerza. Pero con el fin de combatir a la Pequeña Entente (además de su espíritu de justicia), Roma se ha erigido en heraldo del revisionismo húngaro.

Por otra parte, en las recientes discusiones en Ginebra acerca de la responsabilidad de Budapest en el asesinato del Rey Alejandro, el delegado rumano, Nicolás Titulesco, declaró que a las demandas húngaras la Pequeña Entente había opuesto un «no» categórico y definitivo. Y como Francia es la protectora de este grupo de tres Estados, no es posible que Italia sea al par amiga de Francia y apoyo del revisionismo magiar. Opinamos que antes de firmarse un acuerdo entre París y Roma, esta complicación tendrá que quedar eliminada; si lo es, sólo lo será en un sentido desfavorable para Budapest.

UN DIPLOMATICO

Toros y toreros

Ganaderos disidentes

Los criadores de reses de lidia que están fuera de la Unión, son:

Doña Carmen de Fedarico, don Rafael y don Leopoldo L. de Clairac, don Juan Terrones, don Antonio Sánchez (Trespacios), don Francisco (de Coquilla), don José de la Cova, don Esteban González, don Luis Gamero Cívico, don Juan Blumonta, don Gabriel González, don Manuel Santos, don José María López Cobo, don Luis Fonseca, don Justo Sánchez Tabernero, don Lorenzo Rodríguez, los señores Pérez de la Concha, Cruz del Castillo, Hijos de Villagodio, Herederos de don Santiago Sánchez, don Nemesio Villarreal y Conde Orgaz.

Recuperando fuerzas

Es antiguo matador de toros y actual rejoneador José García (Algabeño), está bien del grave atentado de que fué víctima hace muchos meses, y se entrena actualmente en los campos andaluces para, en el año actual, torrear a caballo cuanto pueda.

Dicen que Pagés le ofrecerá contrato con exclusividad como rejoneador.

Lea Vd. EL DIA

Comentarios deportivos

El ciclista de hierro: McNamara

Uno de los más formidables atletas de todos los tiempos se exhibió en Nueva York una vez más en la segunda semana de diciembre. Reggie McNamara, el Hombre de Hierro de las carreras de bicicletas de Seis Días.

En el mes de noviembre pasado el ciclista había celebrado su medio siglo. Si, señores, este deportista tiene 50 años bien cumplidos, la tez curtida y llena de cicatrices, el cabello gris casi blanco, y sin embargo, es todavía uno de los mejores pedalistas en el oficio y uno de los más ocupados. Durante los doce meses que han pasado desde que 1934 iba a ser Año Nuevo, McNamara tomó parte en carreras de bicicletas en diez ciudades de los Estados Unidos y dos de Australia. En este mes corrió en el Madison Square Garden de Nueva York su 113 competencia de seis días. Fué, como siempre, uno de los corredores más admirados, a quien el público consideraba como uno de los competidores más peligrosos.

McNamara ha ganado diez y seis carreras de seis días, siete de ellas en Nueva York, cinco en Chicago, una en Sydney (Australia), otra en Berlín (Alemania), otra en París (Francia) y otra en Toronto (Canadá). Once veces ha terminado en segundo lugar, diez y seis de tercero y trece de cuarto. Las veces que no ha podido conquistar uno de esos cuatro primeros puestos—bien escasos por cierto—ha sido porque se le aparejó con algún otro ciclista débil, o porque él o su compañero sufrieron heridas graves en la carrera.

Todo país amante del ciclismo profesional ha visto a McNamara pedaleando en sus pistas. Podría decirse que nuestro deportista ha recorrido el mundo en bicicleta. Le queda aún un campo virgen, sin embargo, el Remoto Cipango, pero Reggie tiene la ambición de exhibirse en el Japón antes que pasen sus días gloriosos de deportista.

Y es posible que bien pronto realice su sueño de pedaleo en las pistas japonesas, pues el gran entusiasmo con que los nipones han acogido a Babe Ruth, el basebolista, ha hecho concebir a los managers del ciclismo americano la idea de enviar un equipo a través del Pacífico. El baseball es hoy día el juego nacional japonés, y de aquí el entusiasmo que Babe Ruth ha despertado en el Lejano Oriente, pero... las bicicletas no son aparatos desconocidos... ¡Oh, no, si en los mismos Estados Unidos se venden bicicletas de fabricación japonesa!

Lank LEONARD

Nueva York y diciembre.

Curiosidades

—Dime, papá: de quién son hijos, los burros?

—Entonces... ¿por qué mamá me llama burro?

Un buen trabajador.

—¿Tú qué quieres ser?

—Cura.

—¿Y tú?

—Albañil.

—¿Y tú?

—Yo... ¡Que no haya nunca escuela!

—¿Está en casa tu mamá?

—No, señor, ha salido.

—¿Y sabes cuándo volverá?

—Espere usted un momento. Voy a preguntárselo.

A un muchacho que se examinaba de Historia Natural le dijeron:

—Indique usted un animal nocturno.

—El sereno—contestó el muchacho.

—Si mientras estoy fuera viene alguien, le díces que en seguida vuelvo.

—Muy bien.

—Al regresar.

—¿Ha venido alguien?

—Ninguien ha venido, señora.

—A ver: ¿qué le parece a usted el primer plato?

—¡Hombre, rábanos! En mi tierra se sirve esto al final de la comida.

—Y aquí también.

El caso de Azaña

En torno a la libertad de Azaña, hecha cosa real por el acuerdo del Supremo de desgravarlo de responsabilidad por el movimiento de octubre, se ha traído a cuento la tesis siguiente: La Justicia ha dado su fallo; el Gobierno está en el exclusivo deber de respetar y cumplirlo.

Y verdad, no puede afirmarse que no haya sido mantenida escrupulosamente por el Gobierno. Pensará lo que piense—también nosotros hemos dado en el vicio de pensar por nuestra cuenta de este caso de descargo—, pero se atiene al resultado del Supremo y pasa porque esté en la calle, con enormes facilidades de fuga, si le llega a convenir, el hombre que la inmensa mayoría de los españoles mira con horror por su desprecio de los sanos ideales nacionales, su táctica persecutoria y su maridaje con todo lo antiespañol de dentro y de fuera.

No pueden quejarse las izquierdas. Jamás, suponemos, hubieran sospechado que un Gobierno centro-derecha, después de lo que ellas nos han hecho sufrir, y un Gobierno del que, por añidura, formaba parte nada menos que como ministro de Justicia un hombre antípoda en orientaciones a Azaña, al que de una vez podían anular y con él un factor si no necesario para la organización de los partidos de izquierda, si de importancia psicológica para sus esperanzas, se mantuviera equilibrado y ajeno a las decisiones de la Justicia. Ellas saben que la doctrina es que el error o maldad no justifican el empleo de idénticos procedimientos, pero podían temerse que si quiera la mera situación política determinara agravación para la causa de su cabeza visible, ya que, por más que denteñen en las derechas—nos referimos al ministro de Justicia como derecha—no llegan a creerse para su fuero interno que éstas usarían los sucios medios que ellas pusieron en marcha, porque conocen que entre unas y otras media un abismo de dignidad.

Y en la contraposición es donde se ve la calidad de las conductas. Esto el Gobierno. Las izquierdas ¿qué? No pueden valorarse hasta la fecha las posibilidades repentantes que en la actual situación política les favorecen; pero es indudable que acuden a resortes y poderes ocultos, que se encargaron antes de crear o impulsar, porque proveían este caso. Y a juzgar por lo perdido que tenía la causa el ex estadista, y la facilidad con que ha desbordado el Código de manos de la Justicia, es indiscutible que debió de ser tremendo y fuerte el agarradero.

La tesis es puritana y la conducta del Gobierno, ante este posible affaire, elogiosa. Pero hay que darle todo su valor, que no puede prescindir de la consideración de que el Gobierno, asistiendo a la libertad de Azaña, vela y respeta el rango sustantivo—el adjetivo muchas veces merece el calificativo de bodegón—de la independencia del poder judicial. De ella se rieron los

del bienio; cundió la vergonzante entrega de cargos de relieve, obtuvo paso libre el amaño y el sectarismo contra magistrados dignos con ganancia de los indignos; a los puestos de influjo se llevó a personas de toda confianza izquierdista, que después habían de servir a su señor, hasta montar el tinglado de la administración nominal de la Justicia, y ésta se hizo desde los Ministerios como sistemática operación de afianzamiento político.

Las "uvas" de las izquierdas

En la redacción de un periódico que ahora está resueltamente inclinado al extremismo izquierdista, creyendo sin duda que por ese camino va a encontrar la vitalidad perdida, se han reunido con ocasión de la entrada de año algunos signatarios masones, para propugnar la unión de las izquierdas y señalar, con grandísima satisfacción y sin hipérbolo por su parte, la discordia que existe entre las derechas que han de llevarlos, según ellos, o según los deseos de ellos, a un pronto fracaso.

Nos parece muy natural lo que los caporales y eporalillos de la izquierda tratan de unir. Es dudoso si unidos irían a alguna parte, pero está fuera de duda que desunidos no darían un solo paso de avance que los acercara a la dominación con que sueñan. Y decimos que es dudoso lo primero, porque se trata de generales y generalitos sin soldados y un general sin ejército vale un poco más o menos que la carabina de Ambrosio o la espada de Bernardo. Y esto de que a los citados generales y generalitos les falta ejército, no es siquiera discutible, porque la recluta que puede hacer en las logias y conventículos masonicos no pasaría de los tres conchabidos soldados y un cabo.

Más sea como quiera, ellos tienen la voluntad de unirse y es tan firme el propósito de unión que uno de los tales, el señor Martínez Barrio, aspirante moral a Bruto del César del lerrouxismo, el que habló de la sangre y del fango refiriéndose a los hombres del bienio que presidieron los crímenes de Casas Viejas, dice ahora que nada separará unos de otros republicanos y que todos están prontos a encontrarse para una acción común.

Lógrenlo o no lo logren, desde su punto de vista está bien. Y eso y no otro, como veníamos defendiéndolo, no otro debe ser el punto de vista de los católicos, sean las que quieran sus filiações políticas. Hay que apretar los lazos, afirmar la inteligencia y mejor aún la unión de todos por la Religión y por España, para hacer frustrar los planes de quienes contra la Iglesia y contra la Patria, yendo contra el espíritu y el genio de ésta, han de trabajar. Quien no vea que esta inteligencia y esta unión es indispensable

ble, está ciego. Quien viéndola difi-cultase, o no la secundase, no sería un buen católico ni un buen patriota. Nosotros estamos seguros de que nadie ha de dejar de secundarla y menos dificultarla y que los adversarios no triunfarán porque nosotros, con nuestras discordias y divisiones, les demos la victoria.

Sección Religiosa

Camareras del Santísimo

La Congregación de Camareras del Santísimo Sacramento, tendrá su retiro mensual el día 9 del corriente 2.º miércoles, a las 4 y media de la tarde en la Iglesia de Santa María.

Se duplica la asistencia con la cinta y medalla.

Santos para hoy

La Vuelta de Egipto del Niño Jesús.—Santos Luciano, presbítero; Cleto, Julián, Félix.

En tiempo de la persecución de Domiciano hubo en España un digno Prelado, llamado Julián, que algunos dicen fué Arzobispo de Toledo. La inocencia de sus costumbres, el fervor de su piedad y el ardiente celo que demostró en todo lo concerniente a la fe de Jesucristo le concitaron bien pronto la ira del Emperador, no pudiéndole reducir a abjurar la Religión católica, le mandó martirizar hasta el punto que perdiese la vida. Se cumplió la orden de Domiciano el 7 de enero del año 93.

Para mañana

Santos Apolinar, Paciente, Máximo, obispos; Luciano, presbítero; Teófilo, Maximiano, Julián, Eladio martires.

La Misa y Oficio divino son del tercer día Infraoctava de la Epifanía con rito semidoble y color blanco.

El Doctor Carlos Schneider San Román, Jefe de Bacteriología por oposición del Instituto Provincial de Higiene y el Doctor Ramón Puig del Laboratorio del Hospital Provincial tienen el honor de poner en conocimiento de la clase médico farmacéutica y del público en general, que desde el día primero de Enero de 1935 han acordado deshacer la sociedad que con el nombre de «Laboratorio Schneider-Puig» venía funcionando desde hace dos años.

A partir de esa fecha cada uno de estos dos señores dirigirá su respectivo Laboratorio: el Dr. Schneider en el Paseo de los Mártires n.º 13.º izquierda y el Dr. Puig en su Farmacia de la calle de Bailén donde están a disposición de sus clientes.

Piso amueblado

Principal, situado al sol saliente y en calle céntrica. Se alquila. Razon en Jorge Juan, 19. Alicante.



Para conservar el cariño de un hombre. Lo que debe hacer una mujer.

Cuando su esposo se enamoró de usted fué porque le gustó como era entonces, por esto, si quiere retener su cariño, debe conservarse joven igual y evitar que las arrugas, granos y pecas estropeen su cara. Esto que parece difícil es muy fácil si usa cada mañana y cada noche las exquisitas cremas y el tónico facial CARPE que limpian, suavizan y nutren la piel conservándola a los 40 años tan fresca y bonita como era a los 20. No espere a mañana, empiece esta misma noche.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 1

CARPE

Cold Cream Líquido, Crema Voldál, Crema Nutritiva, Tónico Facial

Visite V. las oficinas de Gas Alicante. Pida presupuestos de instalaciones.

Liceo Escolar. DIRIGIDO POR DON MANUEL LORENZO PENALVA. Cánónigo de la Iglesia de San Nicolás. Párvulos, primera enseñanza y bachillerato. Enseñanza Católica. Se admiten alumnos de uno y otro sexo; cuyas clases se hallan separadas y en pisos distintos. Profesorado especial para cada grupo de niños y de niñas. Las clases del Bachillerato a cargo de Doctores y Licenciados. Espaciosos salones de estudio. Material escolar moderno. Amplio patio para recreos y gimnasía. Internos, externos y Mediopensionistas. Clases especiales de idiomas, dibujo, labores etc. Calle de San Telmo 9 (esquina a Gravina) ALICANTE

Academia de Corte y Confección. ALICANTE. Sistema Martí. Dirigida por Doña Gloria M. Francés. Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse en esta academia instalada, en la calle Mayor, 5.2.º, frente al Pasaje de Amerigo. Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clase diarias que desee la alumna; Se preparan alumnas para profesora en seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada. Horas de clase.—Mañana: de 9 a 1.—Tarde: de 3 a 7 y de 7 a 9.

Escuela de preparación Militar. FUERA DE FILAS. DIRECTOR D. ENRIQUE ROBLES TEGEO. TENIENTE JERONEL DE INFANTERIA RETIRADO. Los mozos del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el día 31 de junio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º enero a 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre. Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso). Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas Sagasta 68—Alicante, Telefono 2383

Academia de Corte y Confección. ALICANTE. Sistema Martí. Dirigida por Doña Gloria M. Francés. Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse en esta academia instalada, en la calle Mayor, 5.2.º, frente al Pasaje de Amerigo. Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clase diarias que desee la alumna; Se preparan alumnas para profesora en seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada. Horas de clase.—Mañana: de 9 a 1.—Tarde: de 3 a 7 y de 7 a 9.

Anis Tenis - Aperitivo ideal Mandarina Tenis - Licor del cielo. Fabricantes Limiñana y Botella - Monforte del Cid

### Un plato de cocina

Muchos, mejor dicho ya que hoy disponemos de espacio para ello. Vámos con las habas.

Secas.—Lavadas en varias aguas para que se desprendan las poñillas que suelen tener, se cocen hasta que ablanden.

Se majan luego en el mortero unos ajos y se deshacen con un poco de agua caliente en compañía de pimienta, hierbabuena y azafrán, dejando hervir con las habas.

Se añade arroz en cantidad proporcional, y se da un hervor meneando para que no se pegue.

Verdes.—A las tiernas y pequeñas sólo se les quita las puntas de la vaina si son grandes se pelan por completo y se hierven con agua y sal.

Escurrirlas, y echar por encima unos ajos fritos con su aceite.

Preparar una salsa de avellanas tostadas, un poco de pan también tostado y mojada en agua y vinagre, pimienta y huevos.

Desleir la salsa con agua sazónada, echarla sobre las habas y dar a todo un hervor.

Verdos, ahogadas.—Peladas las habas; se ponen a cocer a fuego lento con vino blanco, sal, aceite, hierbabuena, laurel, cebolla muy picada y ajo.

Verdos, a la alicantina.—Desgranadas las habas verdes y cocidas con agua y sal, se escurren, se frien con manteca y se les añade un poco de caldo del cocido, pimienta, sal y ajedrea picada.

Ya a punto el guiso, se traba la salsa con yemas de huevo batidas, y se revuelve bien.

Verdos, a la campesina.—A medio cocer con agua y sal, se pasan las habas a una cazuela con manteca, un ramo de perejil, ajedrea y cebolla.

Después de dar un hervor, se añade un poco de caldo, azúcar y harina.

### IDEAL

Avenida de Zorrilla

HOY

La gran producción sonora  
**La Garra del Gato**

Sesión desde las 6:30 en adelante

### Salon España

Av. de Alfonso el Sabio

HOY

La hermosa película sonora  
**Alma de Centauro**

Sesión permanente desde las 6 en adelante

### Central Cinema

Av. Méndez Núñez

HOY

La producción sonora  
**La familia lo**

dssea

Sesión permanente desde las 6 en adelante

Lea Vd. EL DIA

### COLEGIO SAN FRANCISCO SAGASTA 71 Alicante

Clases ordinaria y especial de: Teoría y práctica de Aritmética, Geometría, Contabilidades y Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros.—Preparación para la 2.ª Enseñanza, Mecanografía, Reforma de Letra, etc. etc. Para garantía en la enseñanza, quedarán en este Centro y en depósito los honorarios devengados por los alumnos de tres en tres meses, que serán devueltos a los padres o tutores de estos, siempre que los adelantos no respondan a sus exigencias.

**Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America**  
Societe Gral. de Transports Maritimes a Vapeur S. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) PARASANTOS Y MONTEVIDEO BUENO AIRES Por los Tasablanos

**G. G. Laferriere** salidas de ALICANTE todos los martes a las nueve de la noche

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO) Por el magnifico vapor

**G. G. Laferriere** SALIDAS: de ALICANTE todos los viernes a las cinco de la madrugada

**L. y A. Lombi** DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnifico vapor **Sidi Brahim** Salida todos los viernes a las cuatro de la tarde

### Industrias Marroquineras de Levante

Manufactura general de artículos de piel  
**Fabricación propia**  
LOS ARTÍCULOS DE ESTA CASA SE DISTINGUEN POR SU BUEN GUSTO SOLIDEZ Y ECONOMIA  
**SALON EXPOSICION**  
Castaños, 26, Alicante Teléfono 2.146

Muy interesante **Dr. Abert Blasco**

Ya llegaron a esta plaza los famosos calzados STRONG y los podrán adquirir en CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3. Son de una duración exagerada y por ello se recomiendan ellos solos.

También ha puesto a la venta una extensa colocación en ZAPATILLAS de PAÑO desde 2 Ptas. el par en adelante.

Y en calzados de caballero ofrece los acreditados NAPOLITANOS, a 16.75-17.75 y 16.75 el par, precio que nadie los puede mejorar, y en resumen la Casa Huesca es la que más barato vende.

Antes de comprar procure el comprarlo y apreciará el selecto surtido que representa esta temporada.

**Aviso**  
Practicante farmacia con mucha practica, se ofrece para dentro o fuera de la capital.  
Informes en ésta administración.

**¡Fumad cuánto queráis!**

Renunciar a fumar es fácil y cuando aconsejamos a quien sufre de las molestas afecciones de la garganta y del pecho, pero no es tan fácil como aconsejarlo el desarraigado un hábito de tan profunda raíz.

**Es un placer el fumar**

que deja de perjudicar al fumador si se profunde la respuesta con el uso constante de TABLETAS GABA. Deje V. disolver algunas de ellas en su boca y podrá saborear tranquilamente su tabaco sin peligro alguno para las vías respiratorias. De nada en estos casos; lleve siempre una caja.

PARA LA SALUD **Gaba** EL PALADAR.

**EXIJA EL VERDADERO**  
Jarabe del Prof. Ernesto **PAGLIANO**  
(De Nápoles)

Líquido · Polvos · Comprimidos

Remedio infalible de fama mundial contra las enfermedades del Hígado, Bilis, Intestinos, Estómago y Sangre viciada.

El mejor depurativo.  
Cuidado con las imitaciones.

Agentes para España: Oriach y C.ª. S. A. - Bruch. & Barceñan

Clases de matemática **Propague usted "EL DIA"**

(ARITMETICA, ALGEBRA, GEOMETRIA, TRIGONOMETRIA, FISICA)  
PRECIO 3 CONVENCIONALES  
Sagasta-52 2.º

**Maquinas ALFA para coser y bordar**  
(Fabricación española)

Garantía de 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANCLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFO Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos  
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

**CASA FERRER**

ALICANTE Méndez Núñez, 58 Tel. 2.359

ALBACETE San Agustín, 14 Tel. 422

### Escuela del Hogar

PLAZA DEL CATORCE DE ABRIL NUMERO 5 ALICANTE

El día primero de septiembre se inaugurarán en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas. Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Domestica para señoritas. Música. Piano. Violín. Dibujo. Pintura. Idiomas. Mecanografía. Taquígrafia Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Asimismo queda abierta la matrícula en la Academia «Labor» para las clases de Segunda enseñanza, escuela de Comercio y Normal.

Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costa 5, 1. Alicante.

Una llamada al teléfono

### Transportes CONCA

le informará de sus necesidades y ven tajás facturando en el DESPACHO CENTRAL

Alicante 1817 -- Elche tel. 292 -- Jijona, 9

**CURAS vegetales del ABATE HAMON**

Lo que dicen los curados

### Curado del hígado

con la Cura N.º 16 del Abate Hamon, Don José Lorenzo Narros, Ferroviario, habitante en Madrid, Carrera de San Isidro, 10, pral., que sufría hacia 3 años de cólicos hepáticos, se ha dignado comunicarnos su curación en la carta que reproducimos a continuación:

“El que suscribe, Ferroviario de la línea M. A., padecía desde hacia 3 años de cólicos hepáticos, y hoy, después de haber tomado 4 cajas de la CURA N.º 16 del ABATE HAMON, estoy completamente curado de dichos cólicos, lo que comunica a Vd. para conocimiento de muchos seres que lo ignoran.”

### LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana, inofensiva y segura que ejerce una enérgica depuración y renovación, restableciendo el equilibrio de la salud sin producir los estragos que pueden causar las drogas. No requiere régimen especial de alimentación.

**GRATIS** se mande el libro “La Medicina Vegetal” y el BOLETIN MENSUAL “Lo que dicen los curados” que reproducen las cartas que recibimos demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal. Pídanlo usted personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 céntimos.

Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Banda de la Universidad, núm. 6, Barcelona. Pídanse mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual “Lo que dicen los Curados” y el libro “La Medicina Vegetal”.

Nombre..... Calle.....  
Ciudad..... Provincia.....

A TODAS HORAS DEL DIA RECEPCION CON LOS APARATOS

### ZENITH RADIO

FILTRAJE TRIPLE sistema ZENITH el más grande salto dado en Radio que produce la clara recepción tantos años ansiada.

### Los aparatos de más justo renombre los encontrará usted en la antigua Casa Ayela

AGENTE EXCLUSIVO

Elevadores-reductores D. C. A. con limitador de tensión impiden pasar más corriente de la necesaria. Cambiamos modelos antiguos por estos, pida una demostración hoy mismo.

ABAD PENALVA, 1 ALICANTE